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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΘΕΜΑ: «Συσσωρευμένα προβλήματα της αλιείας στην περιοχή μας καλείται να 
επιλύσει η Νέα Κοινή Αλιευτική Πολιτική (Κ.Αλ.Π.)» 
 
Με αφορμή την οριστικοποίηση της νέας Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής η Διοικούσα 
Επιτροπή του Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. απέστειλε επιστολή στην οποία τονίζει τα προβλήματα της αλιείας στην 
ευρύτερη περιοχή της Πελοπονήσσου και της Αιτωλοακαρνανίας. Στην επιστολή 
τονίστηκε η ανάγκη προσέγγισης στα προβλήματα της Ελληνικής αλιείας, όπως:  

1. Η υπεραλίευση των ιχθυοαποθεμάτων (στην Ευρωπαϊκή Ένωση ανέρχεται 
στο 75% σε σύγκριση με το 25% του παγκόσμιου μέσου όρου) ώστε να 
δημιουργηθούν μεγαλύτερα αποθέματα και συνεπώς μακροπρόθεσμα 
μεγαλύτερες δυνατότητες αλίευσης και αύξηση του εισοδήματος των αλιέων. 
Έτσι θα πρέπει να προσδιοριστούν σε τοπικό επίπεδο οι μέγιστες ποσότητες 
που μπορούν να αλιεύονται στα πλαίσια της αειφορίας. Ειδικά για την Ελλάδα 
και για την περιοχή μας πρέπει να αναφερθεί η μεγάλη αθροιστική επίδραση 
που έχει ο τομέας της ερασιτεχνικής αλιείας με 300.000 και πλέον άδειες 
ερασιτεχνών αλιέων ενώ το σύνολο των επαγγελματιών αλιέων, παράκτιας 
και μέσης αλιείας, δεν ξεπερνά τους 17.000, με φθίνουσα πορεία. Προκύπτει 
ότι πρέπει να εξειδικευτούν μέτρα αποτελεσματικού ελέγχου των ερασιτεχνών 
που σε αρκετές περιπτώσεις ψαρεύουν παράνομα με δίχτυα και παραγάδια 
υπερβαίνοντας κατά πολύ την νόμιμη ποσότητα των ψαριών που επιτρέπεται. 
Τα παραπάνω ισχύουν και για τους κατόχους ψαροντούφεκου που σε μεγάλο 
ποσοστό στερούνται άδειας αλιείας και πιάνουν ψάρια (μεγάλα κυρίως όπως 
ροφούς, στείρες, συναγρίδες) τα οποία μεταπωλούν  

2. Η αντιμετώπιση του προβλήματος της απόρριψης αλιευμάτων που λόγω 
μεγέθους ή χαμηλής εμπορικής αξίας πετάγονται πίσω στη θάλασσα. Πρέπει 



να μπει τέλος στην πρακτική αυτή με την χρήση πιο επιλεκτικών αλιευτικών 
εργαλείων και τον περιορισμό πρόσβασης σε περιοχές συνάθροισης 
ιχθυοπληθυσμών (κοντά σε αλιευτικά καταφύγια ή σε τεχνητούς υφάλους). 
Ειδικά για την περίπτωση των αλιευτικών καταφυγίων πρέπει να προωθηθεί 
γρηγορότερα η δημιουργία τους σε περιοχές της περιφέρειας, όπως η 
Κυπαρισσία, αφού έχουν προηγηθεί εμπεριστατωμένες μελέτες σε ό,τι αφορά 
στην ορθότητα του χωροταξικού σχεδιασμού τους 

3. Η «ελληνοποίηση» της νέας Κ.Αλ.Π. μέσω αξιοποίησης της 
περιφερειοποίησης, δηλαδή απομάκρυνσης της διαχείρισης από τις Βρυξέλλες 
και διασφάλισης ότι κάθε περιοχή θα έχει ουσιαστικά τους δικούς της κανόνες 
αλίευσης ιχθύων και αυτόνομη διαχείριση προσαρμοσμένη στα δεδομένα της  
 

Στα παραπάνω πλαίσια και ειδικά για την περιοχή μας αναφέρθηκε ότι:  
1. Παρουσιάζεται υποστελέχωση των κρατικών υπηρεσιών αλιείας και έλλειψη 

προσωπικού του Λιμενικού Σώματος με αποτέλεσμα οι έλεγχοι από τις κατά 
τόπους Λιμενικές Αρχές να είναι ελλιπέστατοι. Χαρακτηριστικά, στην 
περιοχή της Αχαΐας υπάρχει ένα περιπολικό διαθέσιμο από το ακρωτήρι της 
Κυλλήνης μέχρι το Αίγιο και άλλο ένα σε έκτακτες περιπτώσεις. Για τον 
περιορισμό της υπεραλίευσης πρέπει να τεθούν αυστηρότεροι όροι χορήγησης 
ερασιτεχνικών αδειών αλιείας και να δοθούν περισσότερα θαλάσσια μέσα στο 
Λιμενικό για να είναι πιο αποτελεσματικό αλλά και να στελεχωθούν οι 
υπηρεσίες αλιείας για την αποτελεσματική άσκηση συνολικής πολιτικής στο 
κομμάτι αυτό του πρωτογενούς τομέα 

2. Θα πρέπει να ελεγχθεί η αλιεία στα διεθνή ύδατα του Ιονίου και του Αιγαίου. 
Το Ελληνικό Κράτος σε συγκεκριμένες κρίσιμες για το ιχθυοαπόθεμα 
περιόδους απαγορεύει την αλιεία στα Ελληνικά σκάφη, το ίδιο όμως διάστημα 
αλλοδαποί αλιείς όπως Τούρκοι και Αιγύπτιοι αλιεύουν στα διεθνή ύδατα του 
Αιγαίου δημιουργώντας αθέμιτο ανταγωνισμό και προκαλώντας τεράστια 
ζημιά στους ιχθυοπληθυσμούς και την αναπαραγωγή συγκεκριμένων ειδών 
ιχθύων. Στα πλαίσια αυτά θα πρέπει να αναζητηθεί λύση όπως η καθολική 
απαγόρευση αλιείας στα διεθνή ύδατα σε περιόδους αναπαραγωγής αλλά και 
ο έλεγχος της αλιείας στα διεθνή ύδατα του Ιονίου από Ιταλούς αλιείς 

3. Πρέπει να προχωρήσει η ίδρυση των νομοθετημένων Περιοχών Οργανωμένης 
Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών ώστε σε συνδυασμό με τα κίνητρα που θα 
δοθούν από το ΕΤΘΑ ο κλάδος να γίνει ανταγωνιστικότερος, διατηρώντας την 
υψηλή ποιότητα των προϊόντων του και την εξαγωγική του δυναμική. 
 

Για την Διοικούσα Επιτροπή 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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